
第３回　ＳＡスキルアップミーティング（大阪会場）　アンケート集計結果
２０１２年１１月２日実施

参加者　３６名（講師、司会者含む）。アンケート回答数は３３通でした。

１、資格認証

２、勤務先の従業員数と業務内容

サブアセッサ, 13

アセッサ, 18

リードアセッサ, 2

１００人未満, 4

１００～２９９人, 2

３００人以上, 26

無回答, 1

管理（安全、品
質、生産）, 13

生産技術, 4

営業、営業技術,
4

資材、調達, 0

その他, 3

設計（機械、電
気）, 9



３、講演の感想

４、パネルディスカッションの感想

５、スキルアップできたか

満足, 17

まあまあ満足, 9

普通, 6

やや不満, 0
不満, 0 無回答, 1

満足, 15

まあまあ満足, 14

普通, 1

やや不満, 1 不満, 0 無回答, 2

できた, 32

できなかった, 1



８、機械安全、ＳＡ制度の普及促進についての活動

９、ＳＡ協議会ＨＰの掲示板について

（各項目における意見）
　　順不同

３、講演について
・自身の仕事へのアプローチについて、たいへん参考になった
・躊躇せずに押せる非常停止の話はたいへん共感した
　　（非常停止を押して上司にひどく怒られた記憶がある）
・誰もが躊躇せずに押せる非常停止の夢、ダブルスタンダードの弊害の話に共感した
・普段自分が感じていることを講師の言葉で資料に整理されていて共感できた
・安全と人口問題の組み合わせは興味深く聞かせてもらった
・質疑コーナーがあればよかった
・復習の感あり、新たなものやスキルアップにつながるものを期待する
・ユーザとメーカの安全ＧＡＰ事例をもう少し詳しく聞きたかった
・ユーザと装置メーカの意見の対立と解決の事例をもとにしたリアルな話を聞きたかった
・大きい話になりすぎた。これまでの経験等を聞きたかった
・「安全を育むもの」は思想的には賛同するが、国際競争が激しい現在、円高や海外生産
　　のシフトとコスト競争力が求められる現状でどうやって安全構築をしていくのか

大いにしている,
12

少ししている, 18

していない, 2 無回答, 1

書き込んでいる,
2

読んでいる, 14ほとんど見ていな
い, 15

無回答, 1
見たことがない, 1



４、パネルディスカッションについて
・参加者も多く発言していた
・実際の対応を聞けて参考になった
・第２回と比べ、パネルディスカッションは生の声が聞けて、たいへん良かった
・メーカとユーザの双方の生の声が聞けて良かった
・日本の安全の現状の一部が理解できた
・司会者の第三者認証の話がよかった
・司会者のコメントが良かった
・非常に参考になった
・現実に起きている問題を聞くことができて良かった
・同じような苦労をされている方が多いと実感した
・出席者からいろいろな意見が出て良かった
・コミュニケーションは共通言語が大切、それがＲＡと思う。共通言語を学べる機会が必要
・ディスカッションの内容をＨＰで紹介できないか
・時間が短かかった。もっと本音の意見があるのではないか

５、スキルアップミーティングについて
・他の企業の生の声が聞けて良かった
・他社の意見を聞くことができてスキルアップ向上になった
・欧州と日本の文化思想の違いを具体性をもって再認識できた
・他社での取り組み等たいへん参考になった
・もっと新しい情報を知りたい
・ＳＡとしてスキルアップできることを期待する

６、期待するテーマ、議論したいテーマ
・具体的にＲＡなどで困っていることをみんなで共有できるとよい。そんなコーナーを期待
・大型設備に対するＲＡのやり方や既存設備におけるＲＡの推進
・ＲＡの運用、やり方について各社どのような取り組みをしているか、問題点の共有化など
・ＲＡの本質は何か、各社各人はどうとらえているか
・ＰＬ評価、ＳＩＬの活用や今後の取り組みについて
・ＭＴＴＦＤ云々のややこしいものの勉強会（教科書代程度で有料でもよい）
・「グローバルマーケットで日本が機械安全で勝つには」というようなテーマを期待
　　　（シャープ、ソニー、Ｐａｎａなどの”負け”に学ぶ）
・安全対策の事例を聞きたい
・業界をしぼったテーマ
・ユーザからメーカへの安全に対するアプローチのしかた
・パネルディスカッションがよい

１０、掲示板についての意見
・メルマガを始めてはどうか
・更新時にメールで案内してほしい
・今後見るようにしたいと思う
・書き込みを個人名と職種・専門分野でもよいとしてもらえないか
・探したい情報が容易に入手できるようなシステムにしてほしい

１１、ＳＡ協議会への意見、要望
・制限仕様書？等で他社のフォーマットを紹介してほしい
・スキルアップ、情報交換の場であり、さらに安全意識を広める場になればいい
・もっとＳＡ間でコミュミケーションが取れる場を提供してほしい

以上


